SUBIECTUL |

(30 de puncte)

Pentru itemul 1, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului corect.

1. Variabilele x siy sunt de tip intreg si memoreaza céte un

P {x%y =0 || vy=<2)

num&r natural nenul. O expresie echivalentd cu cea

alaturata poate fi:
a. X%y==y%x && y>1 b.
(x/y)*y==x && y>=2 d.

2. Algoritmul alaturat este
pseudocod.

S-a notat cu a%b restul impartiri numarului natural a
la numarul natural nenul b si cu [a] partea intreaga a

numarului real a.

reprezentat in

a) Scriefi numdrul afisat daca se citeste valoarea
2018. &9 (6p.)

b) Scrieti patru numere distincte din intervalul
[10, 16°] care pot fi citite astfel ncat, in urma
executarii algoritmului, pentru fiecare dintre
acestea, sa se afiseze valoarea 100. (4p.)

Goricare patru numere din
58, 86, 608, 806, 680, 860

c) Scriefl in pseudocod un algontm echivalent cu

cel dat, inlocuind adecvat structura
pentru. ..executs cu o atribuire. (6p.)
d) Scrieti programul C/C++  corespunzator
algoritmului dat. (10p.)
c)
i d)
citeste n

(numar intreg nenul)
rdaca n<@® atunci

(ap.)

(x+y)%y==0 || y>=1
Xy==0 ||

y>2

citeste n
(numér Tntreg nenul)
rdaci n<@ atunci
| n€-n
‘m
s€0
rrepeta
| x€n%10
| pentru i€1, x executa
|| s€s+x
| lm
| né&[n/10]
Lpdni cédnd n=e©
scrie s

#include <iostream>
using namespace std;

long int n,s; int i,x;

| n€-n
L int main()
{
S'{-E cin>>n;
rrE' pE‘ ta jf(n<0) n=-n;
| x€n%10 s=0;
do{
| x=n%10;
| c=g+x*x for(i=1;i<=x;i++)
| S=S+X;
n=n/10;
| n€[n/10] }while(n!=0);
LpAnad cénd n=0 cout<<s;
sSCcrie s return 0;

}



SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
Pentru fiecare dintre itemii 1 si 2 scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare
raspunsului corect.

1. In declararea aldturata, variabila m memoreaza, pentru fiecare | struct medicament
dintre cele 20 de medicamente dintr-o farmacie, pretul, precum { float pret;

si date despre substanta activd specificd: doza si codul struct .
acesteia. O expresie a carei valoare reprezinta codul substantei { int cod, _duza,
active specifice din primul medicament este: (4p.) }substanta;
Jm[20];
a. m[0].cod.substanta m[@].substanta.cod
m.cod. substanta[0] d. m.substanta.cod[0]

2. intr-un graf orientat cel putin doud varfuri au gradul intern 2, cel putin un varf are gradul
intern 3 si cel putin un varf are gradul extern 3. Numarul minim de varfuri ale grafului este:

(4p.)

a 3 b.| 4 c. 5 d 6

Scrieti pe foaia de examen raspunsul pentru fiecare dintre cerintele urmatoare.

3.  Unarbore are 9 noduri, numerotate de la 1 la 9, si muchiile [1,2], [1,6]. [1,8]. [1,92].
[2,3]. [2,7]. [4,5]. [5,7]. Scrieti trei noduri care ar putea fi alese drept radacina

astfel incat nodul 2 sa aiba un numar minim de descendenti. (6p.)
|

oricare 3 dintre nodurile 1, 6, 8, 9

4,  Variabilele 1 si j sunt de tip intreg, iar variabila a memoreazaun (|8 1 2 3 45 6 7 B
tablou bidimensional cu 9 linii si 9 coloane, numerotate dela@la|1 @ 34 56 7 81

8, avand initial toate elementele egale cu -1. 230567812
Fara a utiliza alte variabile, scriefi secvenia de instructiuni de mai 345070123

jos, inlocuind punctele de suspensie astfel incat, in urma 456701234
executarii secvenfei obfinute, variabila a sa memoreze tabloul 567010345
alaturat. 6 7012306586
for(i=0;1i<9;i++) 781234507
for(j=0;:j<9;j++) 8123456780

alilljl=(i+))%8; (6p.)




5.  Fiind dat un cuvant s, format numai din litere, si un cod e, de aceeasi lungime cu s, format
numai din cifre, numim codificare a Iui s pe baza codului ¢ operatia de construire a unui
nou sir, in care initial se copiaza prima literd din s, apoi, parcurgand de la stdnga la dreapta
restul sirului s, se adauga litera curenta la inceputul noului sir, daca cifra corespunzéatoare
de pe aceeasi pozitie in ¢ este pard, sau la finalul noului sir, in caz contrar.

Exemplu: daca sirul s este etalon, iar codul este 825843 se obtine cuvantul oltean
(initial sirul contine litera e, apol s5e adauga in ordinea parcurgern lui s, literele t, 1si siola
inceput, iar restul literelor la fin al).

Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastatura doud cuvinte, notate cu s si ¢, fiecare
avand cel mult 10* caractere, s fiind format doar din litere mici ale alfabetului englez, iar ¢

fiind format doar din cifre. Dupd primul cuvant se tasteazd Enter. Programul construieste in
memorie si afiseaza pe ecran cuvantul obtinut prin codificarea lui s pe baza lui ¢, daca cele
doud cuvinte au aceeasi lungime, sau mesajul cod incorect, in caz contrar.

|
Exemplu: daca se citesc cuvintele alaturate, se afiseaza pe ecran cuvantul etalon
oltean (10p.) 025843

Prima varianta de rezolvare (cu rezolvare in memorie)

consta in adaugarea de elemente in fata sirului dat sau dupa sirul dat si apoi a stergerii sirului initial
din sirul obtinut (fara prima litera). Pentru a putea sa realizam stergerea trebuie sa stim cate cifre
pare avem in cod pentru a stii peste cate litere trebuie sa facem saltul si sa incepem stergerea.

#include <iostream>

#include <string.h>

using namespace std;

char s[101], c[101],i,n,m,x[201];

void adaugare_fata(char x)

{

for(int i=strlen(s);i>0;i--)
s[il=s[i-1];

s[0]=x;

}

void adaugare_spate(char x)

{
int n=strlen(s);
s[n]=x;
s[n+1]="0";

}

int main()

{

cin.get(s,100);
cin.get();
cin.get(c,100);
if(strlen(s)!=strlen(c)) {
cout<<"cod incorect";return 0;}
m=0;//numarul de cifre pare



strcpy(x,s);
for(i=1;i<strlen(c);i++)
if((c[i]-0')%2==0)
{m++;adaugare_fata(x[i]);}

else
adaugare_spate(x[i]);
cout<<endl;
strcpy(s+m+1,s+m+strlen(c));
cout<<s;
return 0O;
}

Alta varianta de rezolvare:

#include <iostream>
#include <string.h>
using namespace std;

int main()
{
char s[101], c[101],i,n,m,x[201];
cin.get(s,100);
cin.get();
cin.get(c,100);

if(strlen(s)!=strlen(c)) {
cout<<"cod incorect";return 0;}

x[strlen(s)-1]=s[0];
int fata=strlen(c)-1;
int spate=strlen(c)-1;
for(i=1;i<strlen(s);i++)
if((c[i]-'0")%2==0){
fata--;
x[fata]=s[i];
/*cout<<fata<<''<<x[fata]<<endl;*/
}
else
{
spate++;
x[spate]=s[il;
/*cout<<spate<<''<<x[spate]<<endl;*/
}
spate++;
x[spate]="\0';
strcpy(x,x-+fata);
cout<<x;
return O;

}



Am folosit un alt sir de caractere pentru care am rezervat un spatiu dublu data de s si c.
Prima litera din sir am pus-o in x, la mijloc, pe pozitia egala cu numarul de caractere din s si c. Apoi
am inceput sa construiesc sirul: daca e litera para in ¢ am pus la staga (in fata), daca e litera impara

am pus la dreapta (adica la stanga).

Dupa ce am terminat de pus literele in noul sir x am marcat sfarsitul de sir pentru x.
Insa, in x pot exista elemente care nu s-au completat, in partea stanga. Stergem aceste elemente prin

deplasarea elementelor in fata.

SUBIECTUL al lll-lea

(30 de puncte)

Pentru itemul 1, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului corect.

1. O companie organizeazd cursuri

de programare fin limbaje din multimea

{PHP, Java, Python, C#, SQL}, astfel incét o persoand poate opta pentru un curs in care
se studiaza un numar par de limbaje, dar nu poate alege Java si Python in acelasi curs.
Utilizand metoda backiracking se genereaza toate posibilittile unei persoane de a opta
pentru un curs in cadrul ofertei companiei. Doua cursuri sunt distincte daca difera prin cel
putin un limbaj sau prin ordinea in care se studiaza limbajele. Primele cinci solutii generate

sunt, in aceastd ordine: (PHP, Java),

(PHP, Java, C#, SQL), (PHP, Java, SQL, C#),

(PHP, Python), (PHP, Python, C#, SQL).

Solutia generata imediat dupa (Java, PHP, SQL, C#) este:

{Java, C#)

c. (SQL, Python)

(4p.)
h. (Java,PHP, C#, SQL)
d. (SQL, Java, C# PHP)

Scrieti pe foaia de examen raspunsul pentru fiecare dintre cerintele urmatoare.

2. Subprogramul f este definit alaturat.

Scrieti trei valori naturale pe care le
poate avea variabila infreaga x astfel
incat, in urma apelului de mai jos,
pentru fiecare dintre acestea, sa NU se
afiseze niciun caracter *

fl'e' x):

orice numar natural >=5 {EFI.)

void f(char ch, int x)
{ cout<e<ch; | printf("c",ch);
if (x==0)
cout<<'*'; | printf("*");
else if({ch=="a'})
cout<<x;
else
f{ch-1,x-1);

| printf{"%d", x);

3.  Subprogramul resturi are patru parametri, n, X, y si r, prin care primeste cate un numar
natural din intervalul [1,16%], r<x<y<n. Subprogramul returneaza numarul de valori
naturale din intervalul [1, n] pentru care atat restul impartirii la x, cat si restul impartirii la

y, sunt egale cu r.

Scriefi definitia completa a subprogramului.
Exemplu: pentru n=200, x=5, y=14 si r=2, subprogramul returneaza numarul 3 (pentru
numerele 2, 72 si 142 atat restul impartirii la 5, cat si restul impartirii la 14, este 2). (10p.)

int resturi (long n, long x, long y, long r)
{
int c=0;
for(int i=1;i<=n;i++)
if(i%x==r&& i%y==r) ct++;
return c;

}



4,  MNumim secventa neuniforma a unui sir de numere naturale un subsir al acestuia, format
din termeni aflati pe pozitii consecutive in sirul dat, cu proprietatea cé oricare trei termeni
aflati pe poziti consecutive sunt diferiti. Lungimea secventei este egald cu numéarul de
termeni ai acesteia.

Fisierul bac.txt contine un sir de cel mult 16° numere naturale din intervalul [,9].
Mumerele sunt separate prin cdte un spatiu, iar in sir exista cel putin trei termeni diferiti pe
pozitii consecutive.

Se cere sa se afiseze pe ecran lungimea maxima a unei secvente neuniforme a sirului aflat
in fisier. Proiectati un algoritm eficient din punctul de vedere al timpului de executare si al
memoriei utilizate.

Exemplu: daca figierul bac. txt coniine numerele

7713775333788

atunci pe ecran se afiseaza valoarea 4

a) Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienfa acestuia. (2p.)
h) Scriefi programul C/C++ corespunzéator algoritmului descris. (8p.)

#include <iostream>
#include <fstream>
using namespace std;

ifstream f("bac.txt");

int main()
{
int max, maxim=0,x,y,z;
f>>x>>y;
if(x!=y) max=2;
else max=0;
while(f>>z)
{
if(x!=y && y!'=z && z!=x)
{
max++;
}
else
{
if(max>maxim) maxim=max;
if(z!=y) max=2;
else max=0;
}
X=y;
y=z
}
cout<<maxim,;
return 0;}

Am folosit triplete de numere (x,y,z) carora le-am schimbat valoarile in mod corespunzator pentru fiecare valoare noua
citita si construirea urmatorului triplet.

Am folosit doua variabile: max- pentru a retine numarul maxim de elemente curent cu proprietatea ceruta si maxim in
care retin lungimea celei mai mari secvente de numere cu proprietatea ceruta.

Initial, citim doua elemente. Daca valorile lor sunt diferite atunci numarul maxim de elemente dinferite din triplet este 2
altfel este 0.

Daca numerele dintr-un triplet sunt diferite doua cate doua atunci numarul de elemente din secventa ceruta creste cu 1
altfel verificam daca numarul de elemente din secventa curenta este mai mare decat numarul maxim de elemente gasit
pana acum si daca da, vom retine o noua valoare pentru valoarea maxima ceruta.

Programul foloseste putine variabile deci foloseste putina memorie.

Programul nu contine instructiuni repetitive imbricate, deci, timpul de executie este mic.



